
Г эяе был помещен под крышу, закры­
тую с боков пологами. Через 4 дня 
ярки и баранчики были распределены 
зо колхозам и совершили перегоны за 
23 и 30 км.

Средний живой вес. взрослых бара­
нов, вывезенных нз Узбекистана, со-
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Для каждого животного, как и для 
человека, необходимы чистый воздух, 
свет и тепло. Особенно это касается се­
верной полосы нашего Союза, где в те­
чение 7 3 своей жизни овцы находятся 
на стойловом содержании. Поэтому ов­
чарни (кошары) должны быть светлые, 
теплые, просторные и хорошо вентили­
руемые. До настоящего времени в се­
верных районах как, в индивидуальных 
крестьянских хозяйствах, так и в кол­
хозах, за некоторым исключением, спе­
циальных помещений для овец не име­
ется. Овцы в зимнее время стоят в пло­
хо приспособленных помещениях, с 
плохой вентиляцией- и слабым освеще­
нием. Воздух в них в большинстве слу­
чаев бывает сырой, спертый. Ясно, что 
такое содержание овец противоречит 
всем правилам зоогигиены.

При организации колхозов и сов­
хозов с романовской овцой в северной 
и средней полосе нашего Союза, необ­
ходимо иметь для овец два помещения: 
зимнее и летнее. Зимнее помещение 
должно быть теплое, светлое и простор­
ное. На каждую матку с двумя ягнята­
ми полагается иметь не менее 2 кв. м 
полезной площади. Для колхозов луч­
шей кошарой считается кошара на 200 
голоз маток, с общей площадью в 600 
кв. м, из них 400 кв. м заняты непосред­
ственно овцами и 200 кв. м — прохсда-

огавлял на Кавказе 53 -f 1,14 кг, ма­
ток.— 37,75 +  0,81 кг. По сра*внению с 
живым весом каракулей на их родиче- 
этот вес несколько выше.

Бесспорно, что Северный Кявказ мо­
жет служить серьезной базой для раз­
вития каракулеводства.

ми, водогрейками, кладовой, тамбуром 
и пр.

Место для кошар выбирается высо­
кое, открытое и сухое, так как, в про­
тивном случае трудно соблюдать чисто­
ту в самой овчарне и перед ней. В бо­
лее высоком помещении плохо держит­
ся тепло в низком-— очень душно. Пол 
устраивается глинобитный, с небольшим 
уклоном для отекания жидкости. Дере­
вянный поп не рекомендуется. Л а дере­
вянном полу овцы скользят, часто уши­
баются и ломают ноги. Крыша кошары 
может быть сделана из самых разнооб­
разных материалов: соломы, теса, чере­
пицы, драчки, но лучшей крышей для 
кошары нп до считать драночную. Окна 
надо располагать с двух сторон. Для 
сохранения тепла рамы делать двойные- 
зимние и летние. Зимние рамы лучше 
прикреплять • на петлях, чтобы летом их 
можно было открывать. Для вентиля­
ции в кошаре устраиваются вентиля­
ционные трубы. Ворота в овчарне дол­
жны быть сквозные, широкие в 2,1 м 
для того, чтобы лошади и телега могли 
свободно в’ехять в кошару. Для хране­
ния дневного запаса грубых кормов, а 
также для предохранения от проник­
новения холодного воздуха непосред­
ственно в теплый корпус, перед входом 
в овчорню устраняются деревянные 
тамбуры. Кроме того при каждой ов­
чарне должны быть устроены базы для 
прогулок овец из расчета 4—5 кв. м на 
матку, водогрейка и складочное поме­
щение для сильных кормов и инвентаря. 
Базы должны быть высокие, вЕиде за­
бора, сделанного из теса, с таким рас­
четом чтобы они служили надежной
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защитой от ветра. Как пример наиболее 
удобного помещения для романовских 
овец приводим схематический план и 
описание кошары на 200 голов маток 
для колхозов северной и части сред­
ней полосы нашего Союза. Зимний кор­
пус для овец — деревянный, мшен­
ный, крытый дранкой. Длина корпуса 
60 м, ширина 10 м, высота от пола до 
потолка — 3,5 м, световая площадь со­
ставляет 1,15 пола. Корпус имеет 40 окон, 
по 20 окон на каждой стороне, с проме­
жутками в 1,51 м между окнами. Окна 
расположены на высоте 1,5 м от пола. 
Длина окон 1,5 м, ширина 0,7 м. В коша­
ре пол глинобитный. Потолок из одно- 
резника, галит глиной и известкой, уте­
плен опилками. Во всем корпусе 6 муи- 
ровых труб. Ширина муировых труб — 
0,65 м. Кошара имеет водогрейку с кот­
лом для подогревания воды, кладовую 
для концентратов и мелкого инвентаря, 
две печи для отопления кошары, один 
внутренний и два наружных тамбура и 
пять верот, из них двое внутренних и 
трое наружных. Ворота имеют калитки. 
Инвентарь кошары состоит из щитов, 
корыт и кормушек. Щиты имеют ча­
стые переюродки с промежутками в
0,07 м, с таким расчетом, чтобы ягнята 
не вылезали из стоек. Приведем размер 
наиболее удобных кормушек. Высота 
кормушки с ножками— 1,05 м, длина, 
ножек 0,23 м, длина кормушки— 1,5 м, 
ширина кормушки внизу 0,71 м и  ввер­
ху между продольными перекладина­
м и— 0,35 м. Решетка частая, с проме­
жутками в 0,07 м, чтобы овна могла 
просунуть между палками только мор­
ду. По бокам кормушки имеются дгл 
корытца для концентрированного кор­
ма. Длина корытец равна длине корму­
шек, ширина — 0,11 м, глубина— 0,09„м.

Устройство описанной кошары конеЦ 
но не является непогрешимым и впо-' 
следствии при известном опыте и на- 
■блюдении могут быть внесены те или

иные поправки и дополнения. G не-; 
новкой овец на зимнее содержание 
обходимо строго следить за чистотой 
кошаре. Под овцами всегда доляз 
быть чистая и сухая подстилка. П 
сидкой может быть как яровая, таг. 
озимая солома. При хорошей подсти.: 
достаточно подстилать один раз в С
3 дня. От недостатка подстилки овп. 
загрязняются, портится шерсть и j .  
ленно выделяется аммиачный запах.

Перед началом окота следует выч 
стить весь накопившийся в кошар, 
навоз. При этом необходимо строго сг 
дить, чтобы во, время чистки кошар 
них не было скеозняков , иначе овг 
могут простудиться. Вычищенные 
навоза сгойки должны быть тщагелъг* 
продезинфицированы и покрыты то» 
отым слоем подстилки. Ежедневно 
раздаче корма следует следить за ч- 
стотой кормушек. Все об’едки сен- 
оставшиеся после ночи в кормушг.а 
должны быть убраны, корытца выч? 
щены. В случае несоблюдения чис-тог 
оставшийся в корытцах корм бысц 
портится и загрязняется, что вызыг
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v овец расстройство пищеварения. По 
мере накопления навоза кормушки 
должны подниматься. В зимнее время 
для взрослых животных до момента 
окота температура в помещении дол­
жна быть около +  5° по Реомюру. Бо­
лее высокая температура плохо отзыва­
ется как на самом животном, так и на 
его шерстных качествах. О конца декаб­
ря, т. е. с момента начата окота, коша­
ра должна отапливаться. При появлении 
ягнят температура должна быть 9—10° 
по Реомюру. Температура и чистота воз­
духа регулируются вентиляционной 
трубой. Весной, после выгона овец на 
пастбишр., производится основательна я 
чнстка всего корпуса. Убирается навоз, 
выставляются из овчарни щиты, ясли, 
корыта и т. п. Сметается пыль и паути­
на с потолка и стен, выставляются зим­
ние рамы, а в хорошую погоду для луч­
шего просушивания помещения выстав­
ляются и летние рамы, начисто убира­
ется весь оставшийся в яслях корм и

производится тщательная дезинфекция 
всего помещения. С этой целью хорошо 
каждый год производить внутреннюю по­
белку известью всего корпуса. На этом 
и заканчивается уборка помещения для 
следующего зимнего стойлового содер- 
. знания овец. В летнее время помещением 
для овец может служить обычный тесо­
вый, крытый сарай. Для освещения са­
рая прорубаются окна и для вентиляции 
ставятся вентиляционные трубы. Ника­
кого внутреннего оборудования не тре­
буется. Пол устраивается глинобитный. 
Потолка не надо. Ясли для овец ставят­
ся временно, на период подкормки. В 
летние ночи при большом количестве овец 
в помещении может быть душно, не­
смотря на хорошую вентиляцию. Поэто­
му хорошо устраивать перед загоном те­
совый забор (баз), чтобы овны могли на­
ходиться не только в; помещении, но и 
на открытом воздухе. Уход за овцами 
в помещении заключается в наблюдении 
за чистотой.
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от глистов

ОТФ «Путь Ленина . Згштниковский 
район, Азово-Черноморск. обл., Лозовян- 
ский сельсовет

В марте каш колхоз Путь Ленина» 
разукрупнился на 3 колхоза: «Путь Ле­
нина*, Б о л ь ш е в и к и -Политотделец:.. 
Поголовье было разбито на три части: 
«Политотделец:: получил 2 462 головы,
«Путь Ленино-. —2 464 головы, «Больше­
вик» — 2 462 головы.

За прошлый год в ОТФ «Путь Лени­
на- мы, имея на 1/1 Г<*3 г. 6 438 голов 
овец, по,лучили приплода — живых 
ягнят 3 804.

За весь 1933 год сдали в мясозаготов­
ку 599 голов, продали 229 голов (в по­
рядке колхозной торговли), для обще­
ственного питания ушло 567 .голов, при­
резано больных 417 голов, пало 270 го­
лов, утеряно 32 и убито волками 53 
(были сильные бураны). На 1/1 1934 г. 
мы имел® 8 075 голов, или прирост по­
головья за год на 9%.

Сдачу мясопоставок государству мы 
закончили к  15/II с. г.

Теперь скажу, почему был отход 
ягнят и как мы боролись с глистами.

Окот матки проводили в 3 отарах. 
Ягнята все отбивались от маток, в воз­
расте 70 дней, причем хорошие ягнята 
отбивались раньше, потом средние, по­
том худшие. Первую отбивку начали с 
20 июня, отбили зоо голов; через 10 
дней — 350 голов, потом через 10 дней — 
500 голов, остальные отбиты через 10 
дней, т. е. 20 июля. Плохих 150 питай­
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